

广州路小学小记者站专版

争做新时代好少年

本报小记者(广州路小学4年级2班) 张亦宸

5月16日,在老师的带领下,我们晚报小记者参观了沧州博物馆。

走进博物馆宽敞的大厅,我的心情无比激动。我们全体晚报小记者先高高高兴兴地拍了一张合影,然后跟随讲解员来到了二楼“沧海之州——沧州历史文化陈列”展厅。

在这里,我们了解了自新石器时代到现在的历史文化进程和珍贵的历史文化知识。比如沧州因东临渤海而得名,意为“沧海之州”,其意思是在大海之中

的一个州;铁狮子又叫“镇海吼”;一代文宗纪晓岚是沧县崔尔庄人等。

我一边参观,一边拿着笔不停地记录着,生怕遗漏任何精彩之处。

博物馆是珍藏历史文物的场所,是传承中华文化的载体。在参观过程中,我仿佛走过了沧州的千年历史长河,领略到了沧州丰富的文化内涵。我们一定要努力学习优秀的传统文化,开拓进取,争做新时代好少年。

(指导老师:刘炜炜)

宝贵的文化宝藏

本报小记者(广州路小学3年级3班) 廖乾宇

5月16日,我们晚报小记者来到沧州博物馆。

博物馆内文物众多,包括陶瓷、青铜器、玉器等文物,这些文物反映了古代沧州当地独特的风俗文化。通过参观,我了解了人类社会的发展历程,对祖国的历史文化也更加了解和热爱了。

沧州博物馆总体布局分一到三层,共11个展厅。在参观过程中,我印象最深的是沧州古城沙盘模型。这个沙盘模型制作得很逼真,有高高的城墙,城墙内有矮矮的小房子,街上没有多少人,看上去很凄凉。

通过对比,我感到我现在的生活是多么幸福,今天的沧州到处是高楼大厦,宽宽的马路,大大小小的汽车行驶在路上,老人和小孩在美丽的公园里散步玩耍,我们在宽敞明亮的教室里学习……

通过参观,我深深地感受到:中国的历史文化真值得我们骄傲,古代劳动人民用他们的勤劳与智慧,为我们留下了宝贵的文化宝藏。作为新时代的一名小学生,我们一定要好好学习,将来用自己学到的本领,为祖国的发展贡献出自己的一份力量。

(指导老师:张盼)



倾听沧州的历史

本报小记者(广州路小学4年级2班) 彭兰熙

5月16日,我们晚报小记者走进沧州博物馆参观学习。到了博物馆,我们首先来到沧州历史文化陈列馆。里面陈列着镇馆之宝北朝青釉堆贴花龙柄壶、国家一级文物三彩刻宝相花纹盘、明代盘坐铜佛像,还有青玉桃、青玉佛手、青玉兽面纹瓶等各种精美的玉石器。这一件件精美的展品为展厅营造出一种神秘、华贵的气息。

着古时候人们穿的衣服、日常做饭用的灶台、方桌和方凳。继续往里面走,介绍的是沧州各地的特色美食,有羊肠子、糟梭鱼、驴肉火烧……看得我们口水都快流下来了。

时光飞逝,两个小时的博物馆之旅很快就结束了。这次参观让我有了很多收获。博物馆是一个城市的历史文化窗口,里面陈列的一件件展品在向人们诉说着沧州的历史风云、风土人情和文化底蕴。

校长寄语



“心新欣”是我们的核心文化,用心“办温暖而幸福的学校”是我校的办学理念;守正创新,培育有梦想、有志气、爱学习、爱劳动的新时代好少年;欣欣向荣,尊重差异,帮助孩子向下扎根,向上生长;营造教师舒心工作,学生安心学习,家长放心的校园文化。用实际行动践行“仁智勇正”的校训,每个人做好独一无二自己,走好人生的每一步!

——广州路小学校长

冯连群

星星点灯

博物馆之旅

在老师的带领下,我们来到第一个展馆——沧州历史文化陈列馆。在这里,我们了解了古人的生活方式,还看到了许多古代的陶器。在讲解员的细心讲解下,我学到了很多家乡的历史文化知识。

随后,我们又来到第二个展馆——民俗文化展厅。在参观过程中,我们看到了许多近代的生活器物。这里的一切都会令我感到惊奇,劳动人民可真有智慧。

参观结束后,我们依依不舍地离开了博物馆。这次博物馆之旅使我学到了很多历史文化知识,以后我还要多去那里参观学习。

本报小记者(广州路小学3年级1班) 吕昕航

艺高人胆大

走进沧州博物馆,我们先去参观了沧州历史文化陈列馆。那里介绍的古代名人及其文化作品非常吸引我,让我感受到了沧州深厚的文化底蕴。

了解完沧州的历史文化后,我们又一起去参观了沧州杂技文化展。我们了解到,杂技可谓是多种多样,有顶缸、吞剑、骑独轮车等,真是艺高人胆大啊!

在参观过程中,我了解到沧州自古至今有很多值得我们骄傲和自豪的人和事。我一定会努力学习,长大后争取为家乡增光添彩。

本报小记者(广州路小学4年级1班) 张俊博

本版摄影 段林林

从“博物”到“博悟”

本报小记者(广州路小学3年级2班) 孙梦回

5月16日,我们广州路小学的晚报小记者来到沧州博物馆,参加了一次认识家乡,从“博物”到“博悟”的主题活动。

在讲解员的带领下,我们首先来到博物馆二楼,参观了“沧海之州——历史文化陈列展”。这里展出的藏品以陶器和青铜器为主,其中最引人注目的就是青釉堆贴花龙柄壶。它是北朝文物,壶身上有很多条纹装饰,龙形壶柄更是精美绝伦。

另外,博物馆里还有很多精美的文物,比如:黄釉深腹碗、绞胎三足盘、粉彩牡丹梅花纹天球瓶等,令我们大饱眼福。

接下来,我们还参观了“滨海遗风——沧州民俗文化展”以及“河北省大运河文化展”。通过参观,我们了解了先民从衣不蔽体、打猎为生到驯化牲畜、生火做饭、制陶纺织,一路走来的艰辛,也知道了京杭大运河在历史上起到的沟通南北交通的作用。

最后,我们自行参观了武术文化展与杂技文化展。在这里,我要感谢博物馆为我们提供了这个宝贵的参观和学习的机会,让我们更深入地了解历史,感受文化的魅力,也为我们的生活增添了更多的色彩和活力。

(指导老师:张嫒)



学到很多历史文化知识

本报小记者(广州路小学4年级2班) 韩锦

5月16日,我们广州路小学的晚报小记者,在老师的带领下,来到沧州博物馆,参加“认识家乡”主题活动。

进入博物馆大厅,迎面是一座高大的石板壁画,我们在壁画前面拍了一张合影。

拍完合影,我们来到沧州历史文化陈列馆。在这里,我们看到了很多陶器、陶俑……我特别喜欢“天王俑”,感觉它很威风。

随后,我们又走进沧州民俗文化展厅。那里有很多我从没见过的“稀奇古怪”的东西,有过去的家具、农具、印章、衣服、饭票……我最喜

欢的是清朝的抄手砚。据说它是在大山里自然形成的,真是神奇!

我们还参观了河北省大运河文化展厅,了解了很多大运河的知识,知道了大运河对沧州的影响和意义。

在参观过程中,我们看到很多文物,虽然有不少破损的,但是感觉它们能保存下来,是多么不容易啊!

通过这次参观博物馆,我感受到了家乡历史的悠久和文化的丰富。在今后的学习和生活中,我们一定要努力传承优秀文化,争做新时代好少年。



难忘时刻